

2014年APEC第一次高官会昨闭幕 会议服务保障工作获高度评价 “由宁波承办是正确的选择”

商报讯（记者 张昊）2014年亚太经合组织（APEC）第一次高官会及相关会议昨天在我市闭幕。作为今年中国担任APEC东道主后主办的首场正式活动，来自APEC21个经济体的近1800名正式代表参加了这一规模盛大的会议。市政府外事办公室主任、党组书记孔玮玮表示，这是改革开放以来，宁波乃至整个浙江承办的规模最大的一次国际会议。而中国APEC高官谈践在评价宁波服务保障工作时称，今年“APEC首次高官会由宁波承办是正确的选择”。

会期14天；注册的正式参会代表为

1782人，其中境外代表1114名；其间共举行了74场会议，这些数字足以表明这是宁波承办的一次规模空前的国际会议。

今年是APEC成立25周年，也是继2001年中国担任东道主以后，APEC时隔13年再次来到中国，“但此次会议举办的意义格外不同。”孔玮玮表示，这是在宁波市召开的第一次高官会及相关会议，又是整个2014APEC中国年的开幕戏，“这次会议是否取得成功对于整个APEC中国年的合作至关重要，会影响APEC各经济体对APEC中国年的信心。”

谈践表示，这次会议开得很顺利，气

氛非常好，代表们就会议重点议题进行了务实的讨论，中方提出的合作倡议也得到了很好的反响。

服务保障规格如此之高、规模如此之大的会议，对宁波来说无疑是个考验。孔玮玮说，为了服务好此次会议，我市从宁波各高校选拔了400位志愿者为参会人员服务，还从各地各部门抽调了安保、会务、接待等方面的人员，力求在交通组织、卫生保障、社会治安、饭店服务水平、会务工作等方面交出圆满答卷。

为了让远道而来的与会代表了解举办地宁波，承办方精心设计，在会议中加入

了宁波元素。孔玮玮说，在形象视觉上，所有的背景板、会议用品都用绘有天一阁和宁波港的元素。在代表下榻的酒店及会场里还专门准备了为此次APEC会议制作的精美英文宣传册。在2月27日晚的宴会中，我们以青瓷瓯乐来演奏各经济体的民族乐曲，通过景观剧讲述“宁波的故事”，还有会议的礼品则是一套表现宁波文化的邮票集。

“这一切的确让许多代表对宁波留下了深刻印象。”谈践告诉记者：“无论是办会的硬件还是软件条件，宁波都非常好。特别是昨晚的晚宴和演出，得到与会代表的交口称赞。”

三门湾大桥及接线工程昨通过初步设计现场审查，预计2018年底建成 市区来往象山宁海南部将更加便利

浙江三门湾大桥及接线工程昨日通过交通运输部组织的初步设计现场审查。市高等级公路建设指挥部相关人士向记者介绍了该工程线路走向、沿途设置哪些互通收费站及服务区停车场等细节。据悉，全长约54.5公里的工程将于今年开工建设，预计2018年底建成通车。

预计2018年底建成通车 市区来往象山宁海南部将更便利

现在，如果大家驾车过象山港大桥去象山，会发现在象山出口附近有一条“断头路”，而三门湾大桥及接线工程，正是从这里开始建设，把这条高速公路延续下去。

根据初步设计，三门湾大桥及接线工程起自象山戴港，接已建成通车的象山港大桥接线，经茅洋、岳井洋、宁海长街，通过蛇蟠岛跨越三门湾，止于三门县六敖，接在建的台州湾大桥及接线工程，全长约54.5公里，其中三门湾大桥长约11.8公里，两岸接线长约42.7公里。全线采用高速公路标准建设，设计时速100公里，项目估算总投资约129.16亿元，计划建设工期4年，预计2018年底建成通车。

三门湾大桥及接线工程由多处桥梁组成，岳井洋—马岙门大桥、胡陈港大桥、力洋港大桥、青山港桥、蛇蟠水道大桥5座大桥下可通航，其中宁海长街至蛇蟠岛南岸连续桥长11797米，跨越胡陈港、力洋港、青山港、蛇蟠水道，合称为三门湾跨海大桥，也是项目中的重点工程。

相关人士说，三门湾大桥的建成，从短期看将使得宁波市区与象山宁海南部的联系更加紧密，长期看将形成一条甬台温高速复线，开辟浙东沿海地区南北向的第二条交通干道，缓解甬台温高速公路的

交通压力，也将直接拉近长三角地区、浙江沿海和福建海峡两岸经济区之间的时空距离，提高港口集疏运能力，有利于优化沿海经济产业，促进沿线地区经济社会协调发展。

沿途设6处互通收费站 新桥互通近期还将接石浦连接线

据悉，三门湾大桥及接线将设互通收费站6处，从北向南依次是茅洋互通、新桥互通、象山停车场互通、长街互通、明港互通以及蛇蟠岛服务区互通，这其中就包括1座停车场和1座服务区。

其中，茅洋互通位于象山茅洋乡西侧，附近有大目湾新区、茅洋乡、泗洲头镇等，这里将与71省道相接。

新桥互通位于象山新桥镇黄吉岙村，连接石浦连接线，附近有新桥、石浦周边乡镇，这里近期将接石浦连接线，形成宁波至石浦的快速通道。

象山停车区互通是调整增设的一个互通出入口，位于新桥和长街之间，这里既可以做停车场也能让车辆上下高速，设置这个互通使得三门湾区域形成了上中下三个高速出入口，可以有力推动海洋经济新区发展。

长街互通位于宁海长街镇，连接三门湾海洋经济新区、力洋、长街等乡镇，这里将与沿海高速相连。

明港互通位于宁海明港镇西北侧、力洋港东侧，连接明港、长街镇，服务台州宁海方向车流，这里近期将与规划的宁海联络线高速相连。

蛇蟠岛服务区互通位于台州三门县蛇蟠岛上，与环岛公路相连。

记者 范洪 通讯员 徐清炜



东南商报|公益广告

诚信是无形之财

